

- ◆ 国家三级甲等医院
- ◆ 全国爱婴医院
- ◆ 国家重点中西医结合医院
- ◆ 全国百姓放心示范医院
- ◆ 全国卫生系统先进集体
- ◆ 国家中医药管理局国际交流合作基地

## 瑞康整形——中国西南整形美容界新翘首



人们常说：“爱美之心，人皆有之。”时下，由于我国本土文化开始释放社会崇美意识，也由于互联网的技术支撑和韩剧热播、韩国明星的走红，我国商界也开始放大眼观把触角伸向医美市场，就这样，在中国大地，一个朝阳产业——整形美容业正在被悄然推动，并迅速掀起争相追捧的热潮，广西中医药大学附属瑞康医院整形美容中心就是其中之一。

瑞康整形打出“时尚、科技、美丽”牌，成为本次博览会一大“靓”点。瑞康整形用美的理念，美的希望，美的梦想彻底引发了广西整形的“时尚”趋势。为了让更多求美者有机会享受到国际一流大师的精湛技艺和国际化专业水平服务，瑞康医院整形美容中心在此次博览会期间还启动了南宁首届国际整形美容节，为此次节会上添花。

2011年9月16日，北京传来喜讯，中心顺利通过卫生部副部级组织——中国整形美容协会审批，正式授予“全国公立医疗机构整形美容机制创新试点单位”。这是卫生部直属相关行业组织对瑞康整形美容创新机制的肯定，受到行业专家与卫生部领导的极大关注与兴趣，是中心一个重要的里程碑。

2012年4月，瑞康医院整形美容中心经过前期材料的递交、专家组的现场考察审核以及考察评分归纳总结，顺利成为目前全国唯一的一家卫生部整形外科内镜与微创医学培训基地。



卫生部整形外科内镜与微创医学培训基地评审验收会议现场

10月，西南地区医疗美容咨询师资格认证培训基地落户广西中医药大学附属瑞康医院整形美容中心。培训基地以推动医疗美容行业健康发展，加强医疗美容咨询师人才培养为导向，在卫生部副部级卫生人才培训中心与中国整形美容协会联合发布的《关于联合开展2012年医疗美容咨询师(四级)规范化试点培训工作的通知》要求，努力规范医疗美容咨询师的职业教育。

近年来，瑞康整形美容中心不断谋求跨越自身发展，相信不久的将来，全国整形美容行业，特别是公立医疗机构整形美容机构以瑞康整形美容中心为模式，发扬改革创新精神，共同推进医疗美容行业的跨越式发展。

### 公益援助 贡献爱心提升品牌形象

我们常说：只要人人都献出一点爱，世间将会变成美好人间。由此可以看出，

公益无疑是社会发展的强大助推器。近年来，瑞康医院整形美容中心一直在不遗余力地发展公益事业，希望用自己的力量为社会做出贡献。

2011年7月，瑞康医院整形美容中心秉承“让天下女人更健康”的理念，启动“拯救乳房”公益援助行动，运用国际前沿活体脂肪隆胸技术为广大求美者进行丰胸援助，有近100例求美者通过该活动重获完美乳房。该活动引发社会关注，极大提升了中心及医院公益品牌形象。

8月，瑞康医院整形美容中心为一岁多的“两性”弃婴提供免费整形，帮助她恢复女儿身，呼吁各界为其找回父母。这种救治不仅是身体上的痊愈，更是帮助恬恬获得人生的痊愈。此次事件受到了广西乃至全国各大媒体追踪报道，广西电视台、新华社、南宁电视台、南国早报、生活报、南宁晚报、南国都市报、时空网、广西新闻网、江西卫视、新疆卫视等媒体竞相报道，引起广泛关注，同时，“能帮就帮”的南宁市民也打来电话或者专程到医院看望小恬恬，有部分好心市民希望领养恬恬。瑞康整形的这一公义之举体现的不仅仅是仁心仁术，更是大爱无疆的体现。

2012年4月28日至5月底，为了庆祝中心开业一周年，展现公立三甲医院整形美容机构的技术实力、规范的操作和优质的服务，同时让更多的新老顾客获得美丽蜕变的机会，瑞康医院整形美容中心特地在“五一”期间，推出“三折整形”活动。作为国家公立三甲医院的整形美容机构，瑞康医院整形美容中心旨在通过此类惠民活动和公益援助活动，帮助求美者科学理性地求美，共同构建和谐发展的整形美容行业。

9月1日，卫生部整形外科内镜与微创专业委员会发起“粉红公益行动”大型乳房整形援助活动，设立100万拯救乳房基金，援助胸型不完美的女性，广西中医药大学附属瑞康医院整形美容中心是广西地区唯一指定援助机构。作为安全整形、健康美丽的倡导者，瑞康整形力求为广大爱美人士开展最高品质整形美容服务，让更多求美者获得完美和谐的胸型，向求美者普及一种安全的、科学的微创隆胸概念。10月，中央电视台CCTV模特大赛冠军郭思雅出任100万拯救乳房基金形象大使。

看到这些骄人的成绩，我们有理由相信广西中医药大学附属瑞康医院整形美容中心这个朝气蓬勃、充满活力、富有想象力和创造力的团队，始终坚持诚信、仁爱、安全整形的理念，以人为本，以技术为核心，努力打造成为国际化、专业化、个性化的高端品牌整形专科医院，致力于推动广西乃至东盟国家整形美容行业的发展。

主任委员：梁健  
常务副主任委员：唐友明  
副主任委员：陈日兰 庞刚 黄国东 韦思尊 高宏君

主编：赵立春  
副主编：覃华芳  
责编及排版：杨杰 凌芝 陶斯琪

瑞康医院编委会  
地址：广西南宁市华东路10号 邮编：530011

## 十大金牌整形美容项目 助您完美变身

### ▷ 活体脂肪隆胸

丰胸瘦身一举两得，事半功倍。一次成形活体脂肪丰胸通过采集受术者全身各部位多余脂肪，经精选活化后植入胸部，由于活体脂肪无排斥，所以无需心理负担。手术同时又可起到瘦身的作用，这种脂肪抽吸与脂肪注射隆胸术凭借着安全、快速、无痛等特点，将瘦身、丰胸完美结合，一举两得。

**百分纯天然，保持乳房绝对“原生态”。**  
瑞康活体脂肪隆胸是一种100%纯天然的绿色丰胸方法，能够保持求美者乳房的绝对“原生态”，满足不能接受假体移植丰胸手术求美者的需求。相比其它丰胸方式，最大的优势就是没有异物感，百分百无毒害。该隆胸术完全采用高科技技术处理的自身脂肪细胞作为丰胸材料，不会产生任何排斥作用，丰胸的安全性也得到了有效保证。并且通过植入人体的活体脂肪能和人体完美融合为一体，可以伴随求美者一生，安全无后顾之忧。

**无痛无创，手术只需一个针眼，术后隐形。**  
活体脂肪隆胸术一般取材于自体脂肪堆积的部位，首先用2-3毫米的微创吸脂针抽取求美者全身各部位，吸出脂肪混合物，经活化处理成纯净脂肪颗粒，通过微型

管针分层均匀注入隆胸区使之成活。整个提取脂肪组织细胞、植入脂肪环节均采用创伤小、并发症少微创术式，不开刀、不出血，手术只需一个针眼，术后创口完全“隐形”，毫无痕迹。

**一次成形，脂肪存活率高，避免多次吸脂。**  
传统脂肪移植隆胸术，移植的是处理不够纯化的脂肪团，掺杂油脂、血水等杂质，无法保证脂肪的成活，会出现移植脂肪的液化、吸收、囊肿、硬结、钙化、坏死、感染等不良反应，其成活率仅在20%-30%左右。临床上一般需要多次反复吸脂注入胸部，操作比较繁琐，风险高。瑞康医院整形美容中心一次成形活体脂肪丰胸运用“高纯度吸脂”设备，该设备的核心技术是360°螺旋式水刀，通过加压水流精确作用于目标组织，有选择性地分离脂肪细胞。活性细胞成活90%以上，无硬结、不萎缩，与自身形体完美结合。术后乳房手感逼真、自然。

### ▷ 美国悍马“至尊王者”激光祛斑系统

美国悍马“至尊王者”新型激光祛斑系统，黄褐斑的终极杀手，集合了1064NM和532NM波长的优秀激光，采用先进的激光Q开关技术和激光倍频转换技术，将激光能量在很短的时间内释放出来，将色素组织瞬间爆破成碎片，被人体吞噬细胞吸收。“至尊王者”有别于其它激光祛斑仪，它具有安全、快速、无副作用、波长多、稳定性好等长处。利用选择性光热作用，应用固体脉冲多波长激光，所发射的激光为顺利地穿透皮肤，对处在皮肤不同深浅层的色素性病变进行有针对性的治疗，是目前世界上治疗黄褐斑最有效激光系统之一。

### ▷ 美国帕罗玛激光焕肤系统

由美国原装进口，是多功能的超级综合美肤平台，集嫩肤、紧肤、祛斑、脱毛、疤痕治疗、祛红血丝、祛妊娠纹、治疗毛孔粗大等多功能于一身，可根据不同的患者、不同的皮肤状况、不同的治疗目的，选择不同的治疗波长和治疗能量，以达到最理想的治疗效果，令患者得到快速高效治疗的同时，亦得到了最佳安全保障和疗效。帕罗玛激光系统是唯一通过美国FDA认证有效祛除妊娠纹的激光系统。

### ▷ 中科院“K8时光倒流”抗衰老系统

K8“时光倒流”，是中科院最新研制推出的一款国际首创EMOS技术的抗皮肤衰老仪器，是全球第一台实现交变电场与电容电场复合加热技术的医疗美容器械。具有加热均匀、高效、快速、安全可靠的特点。完美实现了对肌肤分层聚焦、分层治疗；快速补充水份和营养；快速祛除肌肤深层皱纹，真正无痕、无痛、无创，是全球最顶级的祛皱设备。

### ▷ 德国“欧洲皇后”双冰点无痛激光脱毛系统

直击毛根永不再生。双冰点脱毛被认为是目前最好脱毛方法，它是利用光的选择性原理，直接达到破坏毛囊的目的。仪器利用毛发和毛囊中的黑色素吸收光能转换为热能，传导给毛囊，在加热到70°C时间超过1ms以上的情况下，毛囊就会遭到破坏，也就杜绝了毛发再生长的环境，更安全更彻底。

全程无痛，冰爽舒适。德国“欧洲皇后”双冰点脱毛系统采用的接触式双冷却头全程冷却，使热仅限于损伤毛囊同时允许热可从表皮扩散，皮肤感觉清凉舒适，达到无痛的效果。并且，对皮肤无损伤，不影响正常排汗功能。



### ▷ 德国水力吸脂系统

水力吸脂技术是继电子吸脂、负压吸脂、超声吸脂、共振吸脂、聚能吸脂之后，由德国品牌公司Human Hed历经数年研发的新型医学吸脂新技术。水力吸脂是基于精确的水动力技术原理，采用螺旋式水刀，通过加压水流精确作用于目标组织，有选择性地分离脂肪细胞。运用水力吸脂(WAL)技术，自动避开血管、神经等组织，轻松分解回收脂肪，塑身更全面，术后保持皮肤平整光滑，仅细有弹性。

### ▷ 美国达拉斯艺术美鼻

达拉斯(DALLAS)全鼻整形术是鼻整形领域当之无愧的最前沿技术，是目前可以解决所有鼻部整形问题的“终极武器”。瑞康整形达拉斯艺术美鼻整形术源于美国，在借鉴韩式微创无痕技术的基础上，根据东方人的鼻部审美需求，将鼻部整形术的效果提高到了一个前所未有的境界。“达拉斯艺术美鼻”术的精细程度要求非常高，在术前设计时需要注意面部与鼻子、鼻子与其他五官的协调性，不再片面强调鼻子的高挺。

### ▷ 韩式无痕动感双眼皮

根据黄金分割的指数，爱美者自身的五官搭配比例来确定最终眼部整形方案。在上眼睑皮肤的合适位置，轻柔地打两个小孔，去掉部分脂肪，并将真皮层与眼睑进行三点缝合。该手术恢复时间比传统手术快，术后水肿轻。

### ▷ 中医特色生活美容

在中医传统内调外养的理念和现代高端美容技术的指导下，将中医美容与现代医疗美容完美融合，形成一套独有的综合亚健康调理、埋线减肥、美胸塑形、针灸美容、特色推拿理疗等中医特色美容项目。

### ▷ 时尚开运纹绣

由经验丰富的医学纹绣专家主理，因人而异，根据个人面部轮廓突出个性设计，应用轻柔手法，采取纯天然植物精华提取液配置而成的色料。色料在植入皮肤后能保持致美颜色，绝不会出现发红、泛蓝等情况。色料中含有植物精华提取液，可分解出丰富的营养成分，并且颜色纯正，线条纤细流畅，不留明显修饰痕迹。



# 助人为乐 成人之美

## ——走近中国整形美容内窥镜与微创技术奠基人、卫生部医管司整形外科内镜与微创专业委员会主任委员、内镜与微创技术全国整形外科专业考评委员会主席、瑞康医院整形美容中心主任李京教授

近年来，众多谋士纷纷看中了发展前景广阔的医美市场，前仆后继地进入整形美容行业寻求发展，李京教授算的是这个行业中的“元老”。说他是元老并不是他的年龄，而是他的资历。如果把整形美容比作一个江湖，李京教授虽不是少林武当的名门宿将，却凭借超乎常人的体验和历练成为中国整形美容行业最令人瞩目的翘楚。

### 立足广西 领航全国

李京，主任医师、广西中医药大学副教授，硕士研究生导师，中国整形美容联盟成员，广西壮族自治区党委统一战线专家百人团成员。从事整形美容工作10多年，现任广西中医药大学附属瑞康医院整形美容中心主任、中国整形美容协会理事、中国医师协会内镜医师分会整形外科内镜与微创专业委员会主任委员，是国家西部战略重点人才，中国整形美容内窥镜与微创技术奠基人。他是爱美之人，更是造美之人，他用博识和技术创造美丽，包括他美丽的事业和人生。

2009年，李京教授按国家西部人才引进政策来广西，多次前往韩国、日本、美国讲学，并在美国德克萨斯州医学院学习国际先进活体脂肪隆胸技术，将这一技术经过瑞康整形的丰富临床实践得出完美的丰胸效果，受到广大求美者热捧，因此李京教授被称为“国内活体脂肪隆胸第一人”，其事迹在韩国《朝鲜日报》、中国新华社、中国新闻网、中央电视台等多家媒体均有报道。

李京教授是目前国内极具权威影响力的多领域整形专家，完成活体脂肪隆胸、内窥镜激光溶脂、面部精细化整形、男女生殖整形、乳房综合整形等各种整形手术上万例，积累和掌握了整形外科的相关临床经验，同时创新发展科研技术，取得了可喜的成果。2010年，李京教授被评为“中国医疗整形美容行业十大风云人物”，2011年5月被派往北京中央社会主义学院中青骨干班学习，现为广西壮族自治区及南宁市医学美容事故鉴定专家库成员，国内三大cscd学术核心期刊——《中国内镜杂志》、《中国医学工程》杂志、《中国现代医学杂志》(scd期刊)常务编委。

任何一条成功的道路都不会是平坦的，没有荆棘的人生也是不完整的。在担任瑞康医院整形美容中心主任的那段日子，中心开业伊始，面临着人员不足、各项管理都不完善的困难。为此，李京主任带领员工们放弃了大量休息时间，加班加点，全心投入中心的筹备建设中，从不计较报酬、不计得失，充分发扬了敬业爱

2012年5月19日，全国整形外科内镜与微创专业委员会第一次会议隆重召开，这是本年度整形界一次大规模的行业发展工作会议。现在在李京主席的带领下，卫生部医管司整形外科内镜与微创专业委员会以广西为学术与技术总部，引领全国行业同仁，共同研究、制定和推广整形行业规范和行业标准，发挥广西总部效应。



中国工程院学术部主任何继善院士为李京主任亲笔题词

岗、艰苦创业的精神。正是有了这样一支团结善战的队伍，才保证了整形美容中心得以强势进入整形行业市场。2011年，李京主任创新开拓了公立医院全新的发展模式，被称为“瑞康模式”。该模式唤醒了公立医院整形机构的改革意识，成为全国公立医院整形机构学习模式典范。

### 任国家级学术主委 任重道远

2011年11月19日，卫生部医管司整形外科内镜与微创专业委员会在北京国家会议中心成立。经过全国医师公开、公平、民主的选举，李京教授因其在整形外科内镜与微创诊疗应用方面做出的突出贡献，成功当选为该委员会第一任主席，兼任国家卫生部内镜与微创医学整形培训基地主任、内镜与微创技术全国整形外科专业考评委员会主席，成为目前我国最年轻的国家级整形专家和广西唯一一名医疗专业技术全国主任委员。

2012年8月，李京教授被卫生部聘任为全国医师定期考核专家，参与建立内镜专业医师业务水平、工作成绩和职业道德的执业标准，制定内镜专业医师定期考核全国实施细则等工作。

### 声蜚海外 名震宝岛



台湾地区国民党主席马英九接见李京教授

近年来，李京教授培养了上千名整形外科微创医师，其中包括很多港、澳、台地区的整形美容医师。现在，李京教授在宝岛台湾声名远播，享有极高的荣誉和学术地位。

### 春华秋实 “恩德思”折桂

所有成绩的取得都不是“天上掉馅饼”，而是用勤劳和努力换来的。为了表彰李京教授为传授整形外科内镜与微创前沿理论和最新内镜微创高新技术，探讨规范的内镜微创医学技术培训和考试标准，以及建立和加强内镜诊疗与微创外科技术的国际交流与合作等方面做出的杰出贡献，在第二十二届中国内镜医师大会暨“恩德思医学科学技术奖”颁奖大会上，李京教授荣获国家科技部颁发的“恩德思医学科学技术奖”——“杰出成就奖”，是国内本技术领域唯一获奖者。



李京主任获“恩德思医学科学技术杰出成就奖”(左四)

2012年8月，中国工程院首批院士何继善教授一行专程莅临瑞康医院整形美容中心参观指导工作，现场亲笔题词赠与李京教授：“成人之美 助人为乐”，高度评价和肯定了李京教授。为美丽而生，对美丽事业忠心耿耿，在责任和梦想的支撑下，李京教授不遗余力地以实际行动上演一出又一出美丽的传奇。

### 瑞康整形医疗团队

**李京** 副主任医师、副教授、硕士研究生导师。  
任职：现任瑞康医院整形美容中心主任。兼任中国整形美容协会理事、卫生部医管司整形外科内镜与微创专业委员会主任委员、内镜与微创技术全国整形外科专业考评委员会主席、中国医师协会内镜医师分会整形外科内镜与微创专业委员会主任委员、中国整形美容博士联盟委员、卫生部内镜与微创医学整形培训基地主任、国家医疗美容咨询师规范化培训基地主任、《中国医学工程》杂志、《中国现代医学》杂志(scj期刊)常务编委。  
专长：活体脂肪隆胸、面部精细化整形、精致内窥镜脸型、特色生殖整形、男女变性及各种内窥镜与微创整形美容手术。

**黄新** 教授、主任医师、硕士研究生导师。  
任职：现任瑞康医院整形美容中心副主任。兼任广西中西医结合学会创研分会主任委员、广西中西医结合学会外科分会副主任委员、广西中医药学会外科分会副主任委员、广西医师协会烧伤整形外科学会副会长、卫生部内镜与微创医学整形培训基地副主任、国家医疗美容咨询师规范化培训基地副主任。  
专长：中医美容、中医外科疾病治疗、烧伤和疤痕畸形治疗及各种常规整形美容手术。

**赵黎花** 讲师、国家医疗美容咨询师培训高级教师。  
任职：现任整形美容中心首席医学美学设计师、护士长，兼任国家医疗美容咨询师规范化培训基地常务副主任。  
专长：拥有深厚的医学美学功底，和极强的人体美学鉴赏能力。

**陈宝峰** 住院医师、医学硕士。  
任职：现任瑞康医院整形美容中心总住院医师。  
专长：常规整形美容手术及各种畸形修复。

**高静** 住院医师、医学硕士。  
任职：现任瑞康医院整形美容中心整形美容咨询师，兼任全国医疗美容咨询师资格认证培训班副主任。  
专长：整形美容心理咨询、熟悉各种整形美容项目、中医美容项目及激光治疗。

**郭应信** 讲师、主治医师、医学博士。  
专长：皮瓣移植、面部五官整形、乳房整形、吸脂形体雕塑及各种常规整形美容手术。

**邱竣** 住院医师、医学硕士。  
任职：兼任全国内镜与微创医学整形培训基地秘书、全国整形外科内镜与微创专业委员会副秘书长。  
专长：面部精细化微整形和疤痕美容修复等微创美容技术。

**梁星** 住院医师、医学硕士。  
任职：兼任全国医疗美容咨询师资格认证培训班教师。  
专长：常规整形美容手术及各种畸形修复。

# 双性弃婴，谁来拯救可怜的生命

## ——李京教授一刀定性，还她女儿身

通讯员 陶斯翔



恢复女儿身的恬恬

事情，在社会各界产生了广泛影响，得到了广大民众的关注和好评，瑞康整形的这第一义之举体现的不仅是仁心仁术，更是大爱无疆的体现。这次救治不仅是身体上的痊愈，更是帮助恬恬获得人生的痊愈。广西乃至全国各大媒体都追踪报道了此事，网上更是盛传此事的视频，反响强烈，“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。

### 故事回顾

2010年9月，刚两个月大的恬恬(化名)被家人遗弃在北海的街上，后被派出所送到了北海福利院，福利院工作人员发现该弃婴有两套生殖器官，疑为两性畸形宝宝。

2011年7月，在自治区民政厅和民政基金的救助下，两性宝宝恬恬被送到广西中医药大学附属瑞康医院，经染色体检查显示，恬恬为女性特征。

2011年8月5日，在瑞康医院整形美容中心主任李京教授及其他整形专家的帮助下，经三个多小时的手术后，恬恬恢复女儿身。

### 一石激起千层浪

瑞康医院整形美容中心帮助两性弃婴手术恢复女儿身，呼吁大众为其找回父母的

同年10月，瑞康医院整形美容中心又接收了一名两性宝宝兰兰(化名)。4岁的兰兰是个娃娃，却长着男性的生殖器。兰兰的家人在报上看到恬恬的报道后带着兰兰慕名而来。11月医生为兰兰顺利进行了手术，兰兰恢复了女儿身。

时隔一年，又有两对父母带着两性宝宝前来医院就诊，其中一位两性宝宝已于2012年8月份进行女性假两性畸形手术后顺利出院了。而另一位两性宝宝琪琪(化名)，今年2岁半，出生后家属发现其外生殖器异常，长着男性的生殖器，“阴茎”腹部根部又有尿道开口。随着年龄增长，琪琪外生殖器异常愈加明显，“阴茎”进一步增大。2012年10月在广西区儿童医院进行了染色体检查，显示琪琪为女性特征。后来经人介绍，于12月6日来到瑞康医院就诊。瑞康医院整形美容中心专家会诊

后，认为琪琪患的是女性假两性畸形，琪琪因先天肾气不足，气血不能充养外生殖器，导致其阴蒂十分肥大，看上去就像男孩的生殖器，却没有阴道和大小阴唇。

12月24日上午10点30分，在瑞康医院整形美容中心主任李京教授的率领下，与中心其他几名医生一起，为琪琪实施了阴蒂切除术+阴蒂重建术+阴道重建术+大小阴唇重建术。下午1点手术圆满结束，她的家人非常激动，颇有“吾家有女初长成”之感。专家表示，日后琪琪不仅可以过正常的性生活，还具有正常的生育能力，恢复了真正的“女儿身”，摆脱了男女不辨的尴尬处境。目前琪琪各项生命体征正常，已经康复出院了。

### 专家介绍：孕妇产前筛查可能致宝宝两性畸形

两性宝宝定性手术的主刀医生李京教授是瑞康医院整形美容科主任、国内著名的整形专家，在生殖整形方面有很深的造诣，目前已成功救治了50余例男女两性生殖方面畸形的患者，主持过变性手术，是国内生殖整形方面的专家。

李京教授指出，性别畸形是一种较复杂、类型繁多的先天性畸形，其主要原因是遗传性染色体异常所致，如果母亲怀孕时吃了与胎儿性别相反的激素药物，也可能导致性别异常。兰兰和的母亲就是在怀孕期间，婆婆为了确保能生男孩，让她吃了转胎药，最终生出排不出男女的宝宝，怀疑跟吃了转胎药有关。据了解，去年也有一对夫妇带着两性宝宝前来医院咨询，

他们生过两个孩子，但让他们痛不欲生的是这两个孩子都是两性畸形，虽然根据婴儿染色体判断应该为女性，但外生殖器却分不清男女。夫妻双方做过多项检查也没有找出原因，原来是孕妈妈怀孕期间服用转胎药，导致两个婴儿均是两性畸形。

据李京教授介绍，在胚胎发育过程中，性器官分化成男女，是由染色体和基因所控制的。生男生女，从精子穿过透明带进入卵子的一刹那就已经决定了，胚胎会按照既定的程序进行性别的分化，任何干扰性别分化的行为都可能使胎儿成为两性畸形。转胎药不过是含有大量的雌性激素，孕早期使用可引起母体内分泌紊乱导致流产，而晚期使用，即使可一定程度上改变胎儿的体表特征包括生殖器特征，也根本改变不了已经确定的染色体基因。

如何决定今后的性别，这个问题比较复杂，需要从疾病类型、年龄、性格、周围环境和自我意愿等多方面去考虑，如社会和个人已经认可目前性别，恢复自身性别可能会造成很多心理和社会问题，会对孩子的身心发展造成不良后果。

### 专家建议：两性人应尽早到正规医院手术

在预防中应注意是否有家族史，孕妇在妊娠期间不要乱服孕激素药物，远离污染环境。小孩出生后外生殖器表现为非男非女的应及时就诊，尽快决定性别。治疗这种疾病最好在2-3岁以前到临床经验丰富的国家公立三甲医院就诊，这样可以避免给孩子造成过大的心理阴影。

### 2012行业动态

## 西南地区首家国家医疗美容咨询师规范化培训基地落户瑞康医院 首届全国医疗美容咨询师资格认证培训班在我院举办

通讯员 陶斯翔

2012年12月6日至11日，西南地区首届全国医疗美容咨询师资格认证培训班在我院召开。

自治区卫生厅科教处处长唐晓岚在开班仪式上表示，西南地区首家国家医疗美容咨询师规范化培训基地落户广西中医药大学附属瑞康医院，必将推动广西乃至全国医疗美容咨询行业更好更快地发展，提高医疗美容咨询专业技术人员水平。

此次培训班的开展，进一步推动了医疗美容行业的健康发展，加强了医疗美容咨询师技能人才的培养，规范了医疗美容咨询师的职业教育，扩大了医疗美容从业人员的队伍，满足了市场对医疗美容咨询

人才的迫切需求。

据悉，参加培训的学员考试合格后即可获得合格证书，凭合格证书方可换发由国家卫生部、人力资源和社会保障部共同颁发的《医疗美容咨询师(四级)资格证书》。

医疗美容咨询师规范化培训基地主任李京表示，近年来国家相关部委已出台政策规范，要求将所有从事医疗美容方面的咨询师纳入职业规范化培训，并实行持证上岗。今后，只有持《医疗美容咨询师(四级)资格证书》的医疗美容咨询师的职业教育，扩大了医疗美容从业人员的队伍，满足了市场对医疗美容咨询

## 全国整形外科内镜与微创专业委员会成立暨第一次会议在南宁召开

### ——卫生部八名司局领导亲临会场

通讯员 陶斯翔



会议现场

2012年5月19日，全国整形外科内镜与微创专业委员会第一次会议在我院召开。

广西壮族自治区政协副主席李彬，自治区党委统战部副部长李东兴；卫生部医管司内镜临床质量评价专家委员会主席张阳德主席；中国整形美容协会会长、卫生部张斌局长；卫生部医管司处长刘勇，副处长陈虎；自治区卫生厅党组成员耿文奎副厅长；广西中医药大学副校长罗伟生；广西中医药大学附属瑞康医院院长梁健，副院长张春、桂雄斌；卫生部整形外科内镜与微创专业委员会主席李京，副主席罗定安、柳大烈，秘书长吕金陵；以及来自全国各地的代表近200人出席会议。

本次会议讨论了全国范围内统一规范整形外科内镜与微创诊疗医师技术人员质量评价考核标准，报告了前沿理论和最新技术，探讨了兄弟学科统一规范的内镜与微创培训和考试标准，对已批准加入委员会的专家颁发了委员证书。

通过本次大会，将在国内整形领域进行一次高水平的学术与技术交流，促进广



广西中医药大学附属瑞康医院梁健院长为本次会议致辞



全国整形外科内镜与微创专业委员会主席李京为本次会议致辞



出席培训班开班仪式的领导、嘉宾及学员合影